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+ im(
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-3x +2) = liv loy =+x

Y + to

eim 2 = to- p ,indeter
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I
xetod

+ a 2=(x)2
-

= raccolgo treine do giod mostivero

= live ⑫[1-3+ J= to . 1 = too

X+ tro

↓#
f =* tTo 1 - 0 + 0



liver eg (2x-3
*
+2) = live loy =-x

X+ 0
- u

y e ot
- tot
-

ex- 3x + 2 + 20 -3 + 2 = 1- 3 + 2=0

&

liver eg (4-3e*+ 2) = live egy = - a
elegat tot y e ot
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-3082 + 2 =ex-34 +21e

= glg22-32 + 2 =
-

a lgb = lg 69 = 22 - 3 . 2 +2 = 0
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(DISCONTINUITAY
Definizioni CPUNTI DI SINGOLARIT De f)

f : D + IR Xo & D e che cia

Xo/D ci - f(x) di a cumulatione per D

①Si dice che Xo è le pto di SINGOLARITA
ELIMINABILE per f (singolarità di so specie

se liv f(x) =LEIR #f(Xo
X-Xo

-

↓,
~ questo caso AGGIUNGO Vo al dominio

Quindi e avrà dominio DUSXOY ef(x)=L
Estendo f a una funzione Continua in Xo

esteunone continua dif



es f(x) = a
- 2

D = ( 8
,
0)u(0 , + a)

2

= IR1403 = Gx+ 0Y

liv -0 -e

X90

x+ ot 1
X+ O - estr

- Ex+ - a
-

X=0 è pto di Singolarità ELIMINAbile-
lo aggiungo all parendofo

o ha dominio esteso tutto IR
,
ed I continua in



& Xo si dice un pto di Singolarità

di SALTO Co di prima Specie

se line f(x) = LEIR
Xe Xot LfM

evf(x) =ME

i=oct(*) D = 4x+03= 70,0010,+

linaut() = line atyy3+0

live autf(x) = le a onley y =
-

E



X=0 singolarità di
auctg 1/ I

D = (0
,0)u(0, +a)

SALTO

m&
-=-- -

f(x) >0 se avetg = 100 >0
oucto)- 1) = - auctg1x DISPARI O

Era autolima



③ Xo è singolarità di 2
o

specie

V line f(x) = In

[ X+ Xo

L
- d

line
+
f(x) = =a liver f(x) = L

Xe Xo X-V5 to

l'i[ f) Non esiste
XeXo

A emcos()



&inizione (Astoti)

fiDei⑦ Xo singolarità di 22 specia per f

. se live f(x) = + a

X-Xot - x

la retta (verticale) X = Xo e ASINTOTO VERTICALE

DESTRO per
il grafico do f.

· se livr f(x) = +N

X+Xo - a

la retta verticale v=o è Asintato Verticale

sinistro per ilgrafico di f



es
bre eg(p2x- 34*+2) = - a
X+ 5-
-

liver

x+ (g2)
+ lg(2x -34*+2) = - a

X= 0 e asintoto VERTICAL SINISTRO

X= lg) è aiuto to⑳

-Ire
destro



X = Yo e asintato verticale (dx om)
Il grafico dif vicino a vo (a axosul
si schiaccia sempre pi sulla retta
verticale X= Xo

(il grafico divente sempre piùtivile
a

retta verticale)
es 1 = f(x) leve

2 X+ o
+

=
to

0- 1=+a
X

easintoto verticale En



② se D è illimitato periore-

=

line f(x) = LeR-
C

W

IX-to -

la resta orizontale y=L E ASINTOTO
-

ORIZZONTALE a+R

Cman novo che X+ to
,
il profro schiacci

sulla retta dizzontale y =L)
em autg( =0 y= 0 e ASInto

ORIZZONTALE aTa



③ se D è illimitato inferiore
e live f(x) = LEIR
X+ - a

I la retta dizzontale y=L
e ASINTOTO

&

ORIZZONTALEQ - 00

es(3)
Y = lg2 e Asintato orizzontale a

- a



Se liv f(x) = +o NON HO

X+ to
-

ASINTOTO ORIZZONT
,

num

E lg(ex- 3e*+2) = + o

Lui chiedo se per vetro il grafico dif
si schiaccia sempe più su una

retta Non ORIZZONTALE, ma OBLIQUA

trettor di eqy = MX +Q E



Se non lo AS
.
ORIZZONTALE (Selim ( =1)

Xtta

Cerco se esiste (POTREBBE NON ESISTERE
IN GENERALE NON ESISTE

l'asintato obliquo y =MX + q etO.

de trova in e a

of = liv (f= )
xe+
a)

X

Non HO ASINTOTO
Se luo

to J OBLIQUO
- o



q liver f(x) - mX
X+to
-

- to-o F .

i

.
-Ota

se trovo uno e qEIR.

allora - ASINTOTO

Y = mX + q e OBLIQUO-a tro per f
La - co tutto uguale)



liver
et

x e
lg(2- 34+2)=

? esiste AS
.
OBLIQUO ? a + o.

livr
xe+

24
-3+2)

=
live [x) to

-

xeto X ta
X
eto + 1

24 3e*+2 = c2X . )mx+2)
S-



9(4-3
*
+2) =egt(1-Ext

I leata lg(ab) = lga + lyb
a
,
b > 0

=(24).+ ly(1 - 3x +Ex(
-- (1

-0 +0) =e)

-
= 0

= t (X lg( . 1 -*x + Ex =

↓

=
2 + flg(1-3x +2x)]



linege
lin #[2+ 1 . lg(1-Extex)] =
X ++

⑭
= live + m

Xeta

d ↓

O eg1 = 0



devo Indiane eve f(x) - my

liver (ex- 34+2) - 2 . x=

XItro

= live * ( h -
ex
+Ex= 0

X 1+ 0 Il

9

y = 2X = AS
.

OBLIQUO atr.


